ProKbos - FICHA DE EJERCICIO: DISTANCIA Y
RUMBO ORTODROMICO

PAGINA 1 - CALCULO DE LA DISTANCIA ORTODROMICA
Latitud de salida (1):

Longitud de salida (L):

Latitud de llegada (1"):

Longitud de llegada (L):

Diferencia de longitud (4L):

Férmula:

cosD=senlxsenl +coslxcosl xcosAL

sen l: senl":
cos I: cosl":
cos AL:

Resultado cos D:
Resultado D = arc cos (cos D):

Conversion a millas nauticas (D x 60):

DISTANCIA ORTODROMICA FINAL: millas nauticas

NOTAS IMPORTANTES PARA LOS CALCULOS:

- Se tendra en cuenta que la Norte son positivas (+) y las Sur negativas (-)
- La AL sin signo y siempre menor a 1802

- El resultado de la DISTANCIA es en grados, por lo que hay que multiplicar por 60

- El rumbo inicial calculado es CUADRANTAL (+ al Norte y - al Sur)

- El tridngulo sera correspondiente al polo de la situacién de salida

- Sila AL es igual a 902 la calculadora dara error (tang 90¢ = infinito), por lo que hay que

cargar 89,99999 o 892 59’ 59,9999”



PAGINA 2 - CALCULO DEL RUMBO INICIAL CUADRANTAL
Latitud de salida (1):

Latitud de llegada (1'):

Diferencia de longitud (4L):

Distancia ortodrémica (D):

Formula:

tan R=[cos | x sen AL] / [cos] x senl' - senl x cos1' x cos AL]

cos1": sen AL:
cos l: senl":
senl: cos AL:
Numerador:

Denominador:

Resultado tan R:

R = arc tan (resultado):

RUMBO INICIAL FINAL: cuadrantal

NOTAS IMPORTANTES PARA EL CALCULO DEL RUMBO:

- Si la latitud de salida es de igual signo que la de llegada, p’ es +

- Sila latitud de salida es de diferente signo que la de llegada, p’ es -
- Si AL es mayor de 909, p” es +

- Si AL es menor de 902, p” es -

-p'=tgl’/senAL

-p’=tgl/tgAL

-p=p’ +p” (suma algebraica)

-ctgRi=coslxp



- Ri se cuenta desde el mismo signo que la latitud de salida si p es +
- Ri se cuenta desde el signo contrario a la latitud de salida sip es -
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